
Welzijn en Sport 

Aan Deadline: 20 juni 2023 
Minister VWS 

nota Antwoorden op de Kamervragen over de toename van het 
aantal jonge mensen dat een beroerte krijgt 

1. Aanleiding 

Naar aanleiding van het artikel “Meer jonge mensen krijgen een beroerte: 

‘Drugsgebruik speelt mogelijk een rol” in AD! heeft de lid Kuik (CDA) op 9 mei 

2023 Kamervragen gesteld. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd bijgevoegde Kamerbrief en de daarbij horende 

conceptantwoorden te ondertekenen (bijlage 1). 

Omdat de vragen naast drugspreventie ook over beroertepreventie gaan, worden 

de antwoorden aan zowel de minister als de staatssecretaris van VWS voorgelegd. 

Voorstel is dat de staatssecretaris de antwoorden mede namens de minister van 
VWS verstuurt, omdat het merendeel van de vragen betrekking heeft op 

drugspreventie. 

3. Kernpunten 

Er wordt gevraagd: 

- Naar cijfers over het aantal jonge mensen dat jaarlijks getroffen wordt door 

een beroerte en de oorzaak daarvan. 
- Naar onderzoek naar het oorzakelijke verband tussen (toenemend) gebruik 

van drugs en de toename van het aantal gevallen van beroertes. 

- Naar een actief beleid om drugsgebruik tegen te gaan. 

- Om de rol van het drugsbeleid in het verbeteren van beroertepreventie 

inzichtelijk te maken (vragen 6 en 7). 

In het antwoord wordt toegelicht dat we niet beschikken over de cijfers van de 

afgelopen jaren met aantallen jonge mensen die getroffen worden door een 

herseninfarct of — bloeding. Er wordt ingegaan op de oorzaken van beroertes 

onder jonge mensen op basis van een recent overzichtsartikel van de groep van 

prof. De Leeuw, hoogleraar Neurologie bij het Radboudumc. 

In de beantwoording wordt benadrukt dat we veel belang hechten aan 

drugspreventie en de daarbij horende boodschap dat drugsgebruik nooit zonder 

risico's is en geen onderdeel is van een gezonde leefstijl. In de antwoorden wordt 

* https://www.ad.nl/binnenland/meer-jonge-mensen-krijgen-een-beroerte-drugsgebruik- 
speelt-mogelijk-een-rolva0835cOb/ 
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aangegeven dat er op dit moment geen specifiek onderzoek wordt gedaan naar Kenmerk 

het verband tussen drugs en beroertes onder jonge mensen. 3590277-1047437-VGP 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Antwoorden zijn in lijn met eerder gecommuniceerd beleid. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Geen bijzonderheden. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

Geen bijzonderheden. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Geen bijzonderheden. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

CZ 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen bijzonderheden. 

g. Toezeggingen 

Er wordt geen toezegging gedaan met de antwoorden. 

h. Fraudetoets 

Geen bijzonderheden. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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